



# 无锡A股上市公司增至112家

## 药明康德、卓胜微和华润微总市值排列前三

2月1日,现代快报记者从苏锡常资本圈微信公众号获悉,截至2023年1月31日,无锡地区共有A股上市公司112家。

其中,2022年度无锡新增A股IPO上市公司10家,具体包括微导纳米、方盛股份、远航精密、亿能电力、锡装股份、德科立、菲沃泰、隆达

股份、标榜股份、采纳股份。按县区划分:江阴市35家、宜兴市11家、滨湖区23家、新吴区22家、锡山区12家、惠山区6家、梁溪区3家。

按行业分布分,医药、电子、机械、汽车、基础化工、国防军工、电子设备、新能源、环保及水务、纺织服

装、建筑、银行、非银金融、计算机软件、通信、传媒、家电等均有涉及。

另据1月30日收盘数据,无锡A股上市公司市值最高的三家公司分别为药明康德、卓胜微和华润微,总市值分别为2824.9亿元、754.5亿元和742.3亿元。

陈敏

# 体重突降,原来长了个大肿瘤

“我这条命是医生救的,任何感激的语言都无法表达此刻的心情。”近日,一名出院患者将锦旗送到无锡市二院肝胆胰外科。现代快报记者获悉,这名患者老是觉得乏力腹胀、体重减轻,到医院一查才发现肿瘤指标超四千多倍,肝脏上长出的巨大肿瘤已经长达20厘米。

朱鲸润 杨慧玲



医生们在手术中 医院供图

## 巨大肿瘤作祟致日益消瘦

51岁的王先生从去年8月份开始,感到乏力腹胀,由于多年来患有乙肝,便没有太在意。但随后的两个月,他的体重下降了8公斤,整个人明显消瘦,便预约了无锡市二院消化内科的门诊。接下来的检查结果,使王先生和家人大吃一惊。CT提示肝脏巨大肿瘤,考虑肝癌,肿瘤长达20厘米,肿瘤指标甲胎蛋白高达41000ng/ml,超过正常值9ng/ml四千多倍!

介入科陈万海副主任医师和肝胆胰外科主任助理赵晖副主任医师召集肝癌MDT多学科联合诊治团队,为其制定个性化治疗方案,并将患者转到介入科进行治疗。这是由无锡市二院肝胆胰外科、介入科、影像科、麻醉科和手术室等多个省市临床重点专科组成的,专门为复杂疑难肝胆胰疾病患者进行会诊的团队。

仔细分析患者病史和相关检查检验资料后,团队经过反复讨论,一致认为,患者肿瘤太大,接近20厘米,累及了重要的肝脏血管,门静脉右支长满了癌栓,同时伴有严重的肝硬化。如果不能及时治疗,患者随

时有消化道大出血的风险,寿命也仅有3-6个月。

## 医生化“不可能”为“可能”

现在摆在患者面前的,唯有手术根治一条路,否则生命便进入了倒计时。王先生还年轻,身体状态良好,非常想要进行手术治疗延长生命。但肿瘤占据肝脏体积的60%,只剩下40%是正常肝脏,如果手术,风险不言而喻。

肝胆胰外科主任助理赵晖副主任医师介绍,对于患有肝硬化的肿瘤患者,至少要预留50%的正常肝脏,才能保证术后不发生肝衰竭。此时切除肿瘤,会导致剩余肝脏体积不够,出现肝衰竭,按照目前肝癌的诊治指南是无法手术的。

最终,多学科团队经过反复讨论,结合近年来肝癌领域最新的转化治疗理念,给患者制定了介入+靶向+免疫治疗三联抗肿瘤的治疗方案。即先通过局部和系统治疗将肝癌缩小,让剩余正常的肝脏“长大”,然后再评估是否能手术,将不可切除肿瘤转化为可以切除。

## 精准治疗使患者获新生

经过四个月的局部和系统治

疗,刘先生的肿瘤和癌栓神奇地缩小了,甲胎蛋白也从41000ng/ml下降到10ng/ml,同时这也表明患者体内的肿瘤活性已经大大降低了,可以完整切除。

为了更加精准地切除肿瘤,赵晖还带领团队采用目前最先进的三维可视化重建技术,对肿瘤和剩余肝脏体积进行了精准的计算和仔细的术前规划,一遍遍提前演练手术过程,并做好了可能发生的意外的应对预案。

经过详细的术前准备,在北院麻醉科殷政主任医师和手术室护理负责人陈永兰的配合下,赵晖带领手术团队为患者实施了腹腔镜下前入路右半肝切除术。术中,赵晖采用了精准肝切除的技术,克服了患者严重肝硬化、肿瘤体积巨大、与周围粘连严重等困难,耗时5个小时,在腹腔镜下将近15厘米的肿瘤完整切除,术中出血仅200毫升。

术后,在市二院北院肝胆胰外科护理负责人王虹和团队的精心护理下,患者未发生出血、胆瘘、肝衰竭等并发症,顺利康复出院。出院时,患者及家属对北院肝胆胰外科赞不绝口,感谢市二院多学科团队给了他第二次生命。

## 4小时268元,陪诊师受青睐

老人、孕妇等行动不便的群体在前往医院就医时,往往需要亲友陪同,在时间上经常会与亲友各自的工作有所冲突,存在诸多不便。基于此类现象,医院陪诊师这个新兴职业逐渐受到人们的关注和青睐。

2月1日,陪诊师王女士一大早就陪同客户来到了医院,挂号、排队、就诊、取药……尽管对于一整套就医流程已经轻车熟路,王女士前前后后仍旧忙碌了将近一上午,直到将客户安全送到家后,王女士总算有时间停下来歇一会,简单吃个午饭,又马不停蹄开始下午的工作。“在无锡各个医院看病的流程

我都很清楚,效率比较高,可以为客户节省很多时间。”2021年10月,原本从事中医理疗相关工作的王女士决定开始从事陪诊师这个职业,“不仅仅是在医院内排队、取号、陪伴就诊、远程代诊、专家号预约、跑腿送药等也都是我的工作。”据了解,王女士提供的陪诊服务单次时长约4个小时,费用为268元,服务内容包括在医院内挂号、排队、陪伴就诊、取药等。专家号预约、远程代诊等服务较为麻烦,费用视情况而定。

王女士告诉记者,需要陪诊服务的人群中,老人、孕妇居多,部分

有“恐医”“社恐”心理的人群也会选择陪诊服务。记者了解到,近几个月内,王女士几乎每天都行程排满,月接单量最高超100单。

记者了解到,目前无锡市从事陪诊行业的人员并不多,也并不存在相关行业规范。“有些从业者并不具备专业知识,无法提供优质服务,以至于有人认为这一行业就是‘医托’‘黄牛’,对我们来说是一种困扰。”王女士表示,尽管行业难以规范化运行,但仍看好其发展前景,老人、孕妇等群体对于陪诊服务的需求预计将持续增加。

尤力庭

## 高新区(新吴区)生物医药人才实训开班

2月1日,无锡产业人才实训学院揭牌暨2023年高新区(新吴区)生物医药人才实训开班仪式举行。现场,无锡产业人才实训学院揭牌,生物医药产业人才实训班开班授旗,并为高校导师代表、企业家班班主任颁发聘书。仪式后,无锡海斯凯尔医学技术有限公司董事长、总经理邵金华为学员开讲第一课。

本次实训以医疗器械和生物制药为两大方向,吸引200名学员参训,覆盖清华大学、复旦大学、浙江大学、中国科学技术大学等82所高校。其中“双一流”以上高校44所;“双一流”学员165人,占比82.5%。为保障实训效果,实训班特别邀请

了区内重点生物医药企业的高层管理人员担任企业家班班主任,通过开展企业家沙龙、主题班会、名企参访、走进课堂等活动,帮助企业“穿隧搭桥”,为推动生物医药产业高质量发展凝聚智慧。

据悉,无锡产业人才实训学院定位为全市产业人才的“黄埔军校”。去年,高新区人社局首次创新模式,成功举办集成电路设计人才实训,取得显著效果。今年,为进一步推动产业高质量发展,再次设计并实施了2023年无锡高新区生物医药人才实训。集成电路和生物医药产业均是高新区“6+2+X”现代产业体系的重要组成部分。

陈敏 新萱

## “图书馆藏地方孤本丛书”第二辑出版

近日,《无锡市图书馆藏地方孤本丛书·第二辑》由广陵书社正式出版发行。

该书收录清代安吉撰《夏时考》、清代薛丙元编《礼社忠义录》及清代杭肇撰《研斋琴谱集录》三部古籍。《夏时考》为著名藏书家丁福保先生捐赠,《礼社忠义录》由薛丙元族侄薛欲立所赠,《研斋琴谱集录》则为荣德生遗赠书之一。其中的《夏时考》与《研斋琴谱集录》均为稿本,文献价值和学术价值比较高,分别入选了第四批《国家珍贵古籍名录》与第五批《江苏省珍贵古籍名录》。

2022年4月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于推进新时代古籍工作的意见》,提出要“加强古籍抢救保护、整理研究和出版利用”。2022年10月,全国古

籍整理出版规划领导小组印发《2021-2035年国家古籍工作规划》,明确要“注重高品质丛书在古籍精品生产中的引领带动作用,做好古籍品牌丛书建设”。

无锡市图书馆依托丰富馆藏资源,持续推进珍贵古籍整理再版。先后出版《无锡市图书馆馆藏精品丛书——锡山先哲丛刊》《荣德生遗赠捐赠无锡图书馆馆藏国家珍贵古籍选刊》《无锡市图书馆馆藏古籍珍本丛刊》等十余种古籍文献。为实现珍贵地方文献藏用并举,2019年又启动孤本丛书整理再版工程,同年《无锡市图书馆藏地方孤本丛书·第一辑》由广陵书社正式出版。2021年,该书荣获无锡市第十五届哲学社会科学优秀成果二等奖。

陈敏 锡图

## 材料堆场拆违后将变身“小游园”

2月1日上午,无锡市梁溪城管山北中队联合专业施工队伍,利用专业吊机设备将该场地最后的一个集装箱吊离,从而实现了场地全面清空。

据悉,该处场地建设游园已经纳入2023年度街道为民办实事项目,预计总面积达10000平方米,目前建设方案已在制定中,计划于年内建设完成,服务于周边居民。一个集休闲、健身、文化、娱乐为一体的小游园将拔地而起,钱皋路旁再添一道靓丽的风景线。高艺

## 双色球今晚开奖 奖池18.13亿元

今晚双色球第2023011期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值96点,小幅下滑,本期可关注和值反弹回升,区间在105-130之间。上期落号开出1枚,落号奖号间隔2期开出,本期可关注7尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续2期开出,后期有走热趋势,本期可关

注大区区域二连号。上期蓝球开出12,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):01、08、10、13、15、20、22、24、29、33+07、10。(仅供参考) 高艺

